

Proces-verbal

încheiat astăzi 28.11.2024 în ședința ordinară
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1300 din 22.11.2024, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 48733/22.11.2024.

Se face prezența. Sunt prezenți 19 consilieri în sală. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită domnul Primar să preia cuvântul.

DI Primar prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024.
2. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea listei obiectivelor de investiții pe anul 2024.
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 la Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești.
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 la Serviciul Local „Eco Valea Muntelui Comănești”.
5. Proiect de hotărâre privind contracte de concesiuni și închirieri terenuri.
6. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute pentru o suprafață de teren din domeniul public, către SC DELGAZ GRID SA pentru lucrarea: „Extindere rețea gaze naturale și branșament”, str. Cetățuia, nr. 10, oraș Comănești, județul Bacău.
7. Proiect de hotărâre privind acordul pentru darea în administrare a unor sectoare de străzi către Consiliul Județean Bacău.
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea unei cofinanțări din bugetul local, pentru lucrarea „Extindere rețea electrică, str. Eugen Ghica, orașul Comănești, jud. Bacău.”
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru serviciile de salubritate specifice practicate de Serviciul Local „Eco Valea Muntelui Comănești”
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului și a bugetului alocat organizării și desfășurării manifestărilor culturale – artistice și religioase dedicate Sărbătorilor de iarnă.
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii duratei proiectului „Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” – Județul Bacău, orașul Comănești, str. Vasile Alecsandri, nr. 1” încadrat la categoria nefinalizate.
12. Proiect de hotărâre privind reprezentarea în justiție a Consiliului Local al Orașului Comănești, județul Bacău.
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea de la bugetul local a unei cofinanțări către Spitalul orășenesc ”IOAN LASCĂR” Comănești.

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza SF, a Devizului General și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „ Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orașenesc „ Ioan Lascăr” Comănești, județul Bacău.

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea cheltuielilor de întreținere și funcționare a „ Centrului de Agreement Trotuș - Ionuț Iftimoaie” pentru anul 2024.

16. Informare privind – Analiza de Evaluare a Activității desfășurate în trim. III – 2024 a Serviciului Public Comunitar de Evidență a Persoanelor.

17. Alte probleme:

17.1 Proiect de hotărâre privind modificarea HCL 113/2024 referitoare la scutirea de la plata accesoriilor în cazul obligațiilor bugetare restante la 31 august 2024 datorate bugetului local al Orașului Comănești , de persoane fizice și juridice.

Dl președinte de ședință: Laic Robert Constantin:

-Supune la vot procesul verbal al ședinței din 06.11.2024 .

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Codul Administrativ spune că secretarul general supune la vot în timpul ședinței procesul verbal.

Dacă se supune la vot în cadrul ședinței înseamnă că este o activitate în cadrul ședinței și trebuie trecut în ordinea de zi.

Nu este trecut în ordinea de zi, înseamnă că ne desfășurăm o activitate înafara ordinii de zi.

Procesul verbal trebuie semnat de președintele de ședință și de secretarul general, așa spune art 138 din Codul Administrativ. Probabil nici dvs nu ați fost de acord cu conținutul procesului verbal deoarece nu l-ați semnat, cum am putea să-l semnăm noi?

Eu personal nu particip la această activitate, pentru că este în afara ordinii de zi.

Dna secretar general Daniela Chirilă: procesul verbal v-a fost transmis o dată cu celelalte materiale de convocare

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Eu nu v-am adresat întrebări, eu doar am adus punct de vedere.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Am cerut permisiunea dlui președinte de ședință – doresc să-mi spun și eu punctul de vedere. Procesul verbal, după ce se supune la vot în ședința de consiliul local - se semnează de către președintele de ședință. Nu am codul dministrativ în față să vă spun exact articolul de lege, dar este menționat că procesul verbal se semnează de către președintele de ședință după ce este aprobat în consiliul local. Acesta este punctul de vedere al Codului Administrativ nu al meu personal. Procesul verbal l-ați primit o dată cu materialele de convocare prin email și personal acasă , avem confirmarea dvs., este o practică generală în unitățile administrativ teritoriale ca la începutul fiecărei ședințe procesul verbal să se supună la vot. Acum dacă dvs vă gândiți să-l introducem pe ordinea de zi, deși el nu este un proiect de hotărâre sau considerati că este nelegal, că este în afara ordinii de zi, aveți dreptul să vă abțineți.

Dl primar: Aș vrea să ieșim din treaba aceasta banală și mărunță- punem pe ordinea de zi aprobarea procesului verbal.

Am văzut că la Consiliul județean apare chestia aceasta. Este foarte ușor de făcut lucru acesta.

Dl consilier local Constantin Ștefan: aprobăm ordinea de zi și completăm cu procesul verbal.

Dna secretar general Daniela Chirilă: o să trecem un alineat mai jos.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: O să supunem la vot completarea ordinii de zi cu – procesul verbal

Dl consilier local Codruț Enache Nicolae: Cu mențiunea să-l puneți primul pe ordinea de zi

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Încet, încet o să intrăm în legalitate

Dna secretar general Daniela Chirilă: Încet, încet o să vedeți că procesul verbal trebuie semnat de președintele de ședință după aprobarea lui în consiliul local.

Dl primar: Scuzele sunt din partea mea, eu am omis, ordinea de zi este făcută de mine.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: După ce supun la vot ordinea de zi , o să supun la vot completarea ordinii de zi – avem acel punct - modificare HCL 113/2024 plus trecerea procesului verbal pe primul punct al ordinii de zi pentru următoarele ședințe.

Dacă tot azi am avut o situație mai specială, propun ca președinții comisiilor să stabilească ore și zile diferite pentru a-și ține ședințele în așa fel încât să evităm situația de astăzi.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Comisiile se convoacă de către președintele de comisii, nu de secretarul general, ne consultă ca să nu mai existe situații de acestea.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin:: Supunem la vot completarea ordinii de zi cu :

1.Proiect de hotărâre privind modificarea HCL 113/2024 referitoare la scutirea de la plata accesoriilor în cazul obligațiilor bugetare restante la 31 august 2024 datorate bugetului local al Orașului Comănești , de persoane fizice și juridice.

2. trecerea pe ordinea de zi a procesului verbal al ședinței anterioare.

Dl consilier local Constantin Ștefan: să completăm și cu punctul diverse!

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Aveți multe la diverse?

Dl consilier local Constantin Ștefan: nu am, dar poate îmi vine vreo idee.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Completăm și cu diverse să nu fie probleme

Se aprobă în unanimitate

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin:

- Supune la vot ordinea de zi ! Se aprobă în unanimitate.

Supun la vot procesul verbal al ședinței din 6 noiembrie 2024

Se aprobă în unanimitate.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: - Ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024.

Dra Director economic a fost la comisii și a explicat materialul, dacă mai sunt întrebări față de cele care au fost discutate la comisii?

Dl consilier Enache Codruț Nicolae:am o propunere, la fiecare punct al ordinii de zi, cine este reprezentant să dea niște explicații pe scurt. Din exterior, cine urmărește aceste ședințe de consiliul local, par pur tehnice. Ar fi mai firesc să filmăm ședințele de comisii. În ședința mare, votăm mecanic.

Dl primar: ar trebui câte un podcast la fiecare în parte.

Dl consilier Enache Codruț Nicolae: Supuneți la vot dl președinte propunerea dlui primar.

Doresc două trei cuvinte să înțeleagă lumea ce facem aici

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Vă rog, dra director Gherber Daniela să ne explicați în câteva cuvinte

Dl consilier Sichin Gianny: Propunerea dlui consilier trebuie supusă la vot, nu suntem obligați să o acceptăm.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Nu este cazul să supun la vot, dl consilier dorește ca dra director să mai explice o dată.

Dl consilier local Constantin Ștefan: este normal ca cei care se uită să înțeleagă ceva.

Dl consilier Enache Codruț Nicolae:este doar pentru transparență, este păcat, pentru că în spatele fiecărui proiect de hotărâre stă munca colegilor din primărie

Dra director economic Daniela Chirilă: rectificăm bugetul la partea de venituri conform unor adrese venite de la Ministerul de Finanțe – 18 900 lei finanțarea drepturilor copiilor cu cerințe speciale, 57 000 lei din cote defalcate din impozitul de venit, 2 milioane 800 lei sunt bani veniți conform HG nr. 1389/2024 pentru alocarea unor sume de rezervă bugetară, 594,6 mii lei sunt bani veniți pentru centralizarea la nivelul orașului.

Tot la partea de venituri rectificăm cu suma de 777.300 de lei.

Pentru subvenții de la bugetul de stat, aferent proiectelor etapizate - 4.262.600 de lei. Și tot pentru proiecte - suma de 6.823.380 de lei. Astfel încât, rectificarea la partea de venituri este de 15.333.780 de lei.

La fel, la partea de cheltuieli - 15.333.780 de lei. În spate, pe fiecare capitol în parte, sunt detaliate rectificările bugetare, astfel încât, pe total buget, se rectifică la cheltuieli de personal cu suma de 49.872 lei.

Pe total buget- cheltuieli materiale cu suma de 427.400 de lei. Pe total buget pentru transferuri - 159.000 de lei. Pentru asistență socială, total buget 562.500 de lei.

Pentru proiecte - sumele menționate. Astfel încât, totalul pentru partea de cheltuieli a bugetului este influențată cu suma de 15.333.700 de lei.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Vă mulțumesc! Dacă după această prezentare de către domnișoara director economic, după discuțiile avute în cadrul comisiilor, mai dorește cineva să ia cuvântul sau mai au loc discuții? Dacă nu, supun la vot acest proiect.

Se supune la vot proiectul de hotărâre! Se votează cu unanimitate de voturi!

2. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea listei obiectivelor de investiții pe anul 2024.

Dl Bobeică Ionel: Dl consilier Enache Codruț Nicolae: Mulțumesc pentru răspunsurile detaliate, dar vroiam ceva concis. Nu doresc HCL-uri care nu le reține nimeni.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: cu privire la acest proiect de hotărâre , eu m-am lămurit în parte.

La art. 1 se spune: aprobă completarea și modificarea – am spus că ar fi mai ușor să reiasă din lista asta de 60..la ce se referă fiecare în parte. M-a lămurit în mare. Nu am găsit 2 referate la care se face referire, care înseamnă bani. Referatul 48109 făcut de serviciul programe, prin care solicită necesarea realizării de proiecte cu finanțare nerambursabilă și documentarea întocmirii registrului Local al Spațiilor verzi – este o sumă de 114 000 lei. Nu a putut nimeni să mă lămurească cum s-a stabilit suma aceasta. Bănuiesc că s-a făcut o evaluare de un expert.

Al doilea, care nu mi s-a pus la dispoziție, a fost referatul 47950/14.11.2024 întocmit de serviciul impozite și taxe, prin care solicită reproiectare sistem Informatic în valoare de 58.581 lei.

Cum s-a stabilit această sumă? Bănuiesc că a stabilit-o un specialist. Nu a putut nimeni să-mi explice, bănuiesc că nu sunt arbitrare. Vă rog, dna secretar să precizați de fiecare dată cum votez, data trecută n-ați scris. Rezumat și sinteza...nu rezumatul, sinteza....Din aceste motive eu nu mă pot pronunța asupra necesității, oportunității acestor proiecte de hotărâre, mă voi abține.

Dl primar: dacă cineva este iritat că intervin la fiecare punct al ordinii de zi, este firesc, fiindcă eu sunt inițiatorul acestor proiecte de hotărâre și eu trebuie să dau explicații, acolo unde știu, acolo unde nu știu cer ajutor aparatului de specialitate al primarului care va veni cu lămuriri.

Despre registrul spațiilor verzi...

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Știu despre ce este vorba dl primar.

Dl primar: dar nu știți pentru că ați zis că vă abțineți.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Mă abțin, pentru că nu știu cum s-a ajuns la suma de 114 000 lei.

Dl primar: vă spun eu cum s-a ajuns. S-a găsit pe SEAP o firmă care oferă aceste servicii cu 3 miliarde, s-a mai găsit o firmă care oferă aceste servicii cu 2 miliarde și ceva și am găsit această firmă cu prețul acesta. Dacă vreți să mergem cu una cu preț mai mare, este treaba dvs. , noi am ales firma cu suma cea mai mică. Despre firma, în ceea ce privește IT-ul, dorim să achiziționăm lucruri care ne sunt necesare în consiliul local și în primărie. Dorim să achiziționăm o stație în care să avem fiecăredintre noi microfon, atunci când vorbim să se audă bine.

Dl consilier Constantin Ștefan: la care referat vă referiți? Referatul cu taxe și impozite?

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Dl Albu Ionuț poate explica.

Dl Ionuț Albu: datorită faptului că tehnologia a evoluat, interconectarea între primărie și alte instituții ale statului, programul pe care noi îl folosim cu privire la taxe și impozite a trebuit să sufere o modificare. Legislația pe partea fiscală se modifică foarte des și trebuie să corespundă cu interfață cu tot.

Dl primar: îmi cer scuze, am facut eu o confuzie.

Dl consilier Constantin Ștefan: Să înțeleg că dacă platesc o taxă acum- nu mai merg la parter, la camera5, la semnat la primar.....

Dl primar: Puteți plăti pe ghișeul.ro

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Eu nu am spus că nu este necesar, dar cum s-a ajuns la suma aceasta, vreau să văd un document.

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: prin procedura de achiziție –seap.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian : Deși necesitatea acestui registru este incontestabilă, de ce abia acum? Este foarte important să știm și noi ce suprafețe sunt, ce specii, ce vârstă, ce intervenții s-au făcut asupra acestor suprafețe... acest registru s-a înființat deabia în al șeselea mandat.

Dl primar: Nu am avut bani la dispoziție să facem registre, am avut alte priorități, acum îl facem că suntem obligați, altfel nu-l facem nici acum. Nu scoteam 1 miliard ,acum vrei nu vrei, trebuie să-i scoți. Bine că am găsit firma asta cu 1 miliard, alții vin cu 2,3 miliarde...

Ca și la proiectul cu blocurile, expertiza tehnică nu o găsești sub 300 milioane lei vechi...noi, am făcut expertiza la blocuri cu 5000 lei, atât expertiza, cât și auditul.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian : Dacă tot ați dus în discuție proiectul cu blocurile, primul bloc de după podul de fier are panouri fotovoltaice orientate spre Nord.

Dl primar: Ați fost cu busola lângă bloc? Aceste proiecte se execută în baza unor documente.

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Se supune la vot proiectul de hotărâre! Se votează astfel: Voturi pentru – 11, împotriva – 0 , abțineri – 8(Ciubotaru Neculai, Constantin Ștefan, Ardeleanu Tomița, Olteanu Dorel, Negrea Anca Elena, Sarca Valentin Cristian, Enache Codruț Nicolae, Ilie Lucica.)

3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 la Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești.

Dna Mihăeș Cristina: Rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli a suferit următoarele modificări : s-a suplimentat la pct 1 – cheltuieli de personal cu suma de 268 700 lei, conform Ordonanței 53/2024 și Ordonanței 19/2024. Au mai fost virăți 1172 lei din contractele încheiate cu Casele Sociale de Asigurări de Sănătate la subvenții pentru acoperirea creșterilor salariale și am mai avut viramente între articole bugetare.

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Se supune la vot! Se votează astfel: voturi pentru 18, împotriva – 0, abțineri – 1 (Dl consilier local Sarca Valentin Cristian)

4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 la Serviciul Local „ Eco Valea Muntelui Comănești”.

Dna Mihăeș Cristina: Rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli a suferit următoarele modificări : S-a suplimentat capitolul 1308 – prestării servicii cu suma de 200 000 lei și capitolul bunuri și servicii cu 200 000 lei. Se virează între titluri și articole, după nevoie, cum am avut disponibilitate.

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Se supune la vot! Se votează cu unanimitate de voturi.

5. Proiect de hotărâre privind contracte de concesiuni și închirieri terenuri.

Dl Cosmin Chiriac: Avem 5 anexe la acest proiect de hotărâre așa cum am explicat și în comisii, dacă aveți alte întrebări?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Am adresat această întrebare și la comisii, aș dori să știu dacă sunt indexate cu rata inflației? Aceste contracte sunt indexate cu rata inflației conform 128/2023?

Dl Cosmin Chiriac: da, sunt indexate cu rata inflației la zi.

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Se supune la vot! Se votează cu unanimitate de voturi.

6. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute pentru o suprafață de teren din domeniul public, către SC DELGAZ GRID SA pentru lucrarea: „Extindere rețea gaze naturale și bransament”, str. Cetățuia, nr. 10, oraș Comănești, județul Bacău.

Dl Cosmin Chiriac: acordarea dreptului de uz și servitute pentru realizarea unui bransament pentru beneficiarul Manole Maria pe str. Cetățuia, nr. 10. – o extindere de 8 m.

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Se supune la vot! Se votează cu unanimitate de voturi.

7. Proiect de hotărâre privind acordul pentru darea în administrare a unor sectoare de străzi către Consiliul Județean Bacău.

Dl Cosmin Chiriac: Acordăm, așa cum a fost și acum 3 luni, acordul de principiu, acum dăm un acord definitiv pentru 4 segmente de stradă în vederea includerii lor în programe de modernizare și accesul la Schitul Icar Iacob Hozevitul.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Cum aș putea să nu fiu de acord, când este primul parteneriat cu Consiliul Județean în ultimii 20 de ani?

Dl primar: Nu este primul, este primul din ședința de astăzi.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu știu, este bun dacă mai sunt...ca o nelămurire așa...

Dl primar: Am avut cu spitalul, dar câte am avut...

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Așa dăm înainte. Ei vor să facă 230m și noi le dăm 2900 m. Votez pentru!

Dl primar: Ce bine a sesizat dl Ciubotaru, în 20 de ani vrea Consiliul Județean să ne asfalteze 260m, pentru un oraș de sute de km de străzi ne asfaltează și nouă 260 m. Asta datorită faptului că este mănăstrirea sus pe deal că altfel nu ne baga în seamă nici acum. În schimb, Consiliul Județean nu a refuzat niciodată sacii cu voturi care au plecat spre Bacău din partea PSD-ului. Am solicitat cofinanțări la diferite proiecte, niciodată nu ne-a băgat în seamă cu nimic. Consiliul județean a investit până la aceasta oră în orașul Comănești, 0 lei! Consiliul Județean ne-a alocat bugetului local – repartizări de fonduri – 0 lei. Toate realizările din orașul Comănești s-au realizat fiindcă am făcut tot posibilul să accesăm fonduri europene. Este bine că ați subliniat lucru acesta, ca să știți.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Știam....

Dl Primar: acum dacă știți, vreau să văd în acest mandat că dvs. o să aduceți de la Consiliul

Județean sume mult mai mari. Până acum am avut din partea Comăneștiului în afară de consilier județean, consilieri PSD, am avut consilierul personal al președintelui Consiliului Județean Bacău, dl Vasile Budacă, care putea să facă demersuri să aducă sume de bani și la Comănești

Dl consilier local Olteanu Dorel: Proiectul acesta nu este propus?

Dl primar: Așa a depus dl Vasile Budacă cu 260 m.

Dl consilier local Olteanu Dorel: Nu este adevărat!

Dl primar: Ba da!

Dl consilier local Olteanu Dorel: Întrădevăr, Consiliul Județean a dorit să asfalteze acești 260 m și dl Vasile Budacă a solicitat să se asfalteze din Gura Leurzii de la vechea moară.

Dl primar: Dl consilier personal al Președintelui Consiliului Județean Bacău a venit la mine și a solicitat acest parteneriat pentru asfaltarea acestui drum de 260 m, da! pentru 260 m! A venit și s-a rugat de mine să accept 260m, pentru că, Consiliul Județean a dat Hotărâre de Consiliul Județean pentru 260m, dl Ciubotaru nu avea de unde lua 260 m. Noi dăm o Hotărâre de Consiliul Local astăzi - după ce am dat un acord de principiu ca să asfaltăm str. Gării de la 3 bolți până sus la biserica Leorda, unde locuți și dvs., domnule consilier. Demersurile astea trebuiau făcute de dvs.! Dl consilier din Leorda, mai devreme, era nelămurit și spunea că nu există nici un hidrant.

În cartierul Leurda sunt 6 hidranți. 2 sunt pe strada Văiuga, 2 pe str. Progresului, 1 pe str. Poienii(unde strați dvs) și 1 pe str Dorobanți.

Dl consilier local Olteanu Dorel: Nu se văd, unde sunt acești hidranți?

Dna consilier local Lucica Ilie: Pe str. Progresului unde sunt, eu locuiesc acolo!

Dl primar: Eu v-am informat, ei figurează în baza de date a Secției de Pompieri Comănești.

Dna consilier local Lucica Ilie: O să mergem să ne informăm.

Dl primar: Ar fi bine să mergeți să vă informați. Chiar dacă nu erați informați, v-am informat eu acum.

Dl consilier local Olteanu Dorel: Ar trebui evidențiați.

Dna consilier local Lucica Ilie: dacă tot s-a aprobat asfaltarea spre manăstire, poate ar trebui să vă gândiți un pic și la strada care se inundă - pe str. Progresului.

Dl primar: Dvs mai devreme ați votat pentru predarea acestei strazi către Consiliul Județean Bacău. Consiliul Județean Bacău va pune în discuție - în ce direcție se duce apa.

Dna consilier local Lucica Ilie: dacă este și acea stradă, este ok! Mulțumim frumos.

Dl primar: Da! Este! Am predat către Consiliul Județean Bacău ca să fie asfaltată.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Dacă tot mi-ați pronunțat numele, pot să vă citez cu o expresie care vă aparține, referitor la 260m? „, Nica-i bun?”

Dl primar: Ați preluat-o de la unul care spune că, Comăneștiul este sat cu blocuri.

Când ați auzit dvs expresia aceasta de la mine?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Ei, înseamnă că.....

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Încă nu s-a votat proiectul...

Dl primar: Ar fi culmea să nu se voteze.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Ați putea să dați exemple de 1,2 parteneriate care le-ați propud dvs. cu Consiliul Județean Bacău și ați fost refuzat?

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Nu vreți să discutăm la diverse?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Dacă tot s-a pronunțat acum și nu cred că durează mult.

Dl primar: da! pot să vă dau exemple! Și dacă vreți acum și după ședință ne oprim și vă spun toate solicitările mele către Consiliul Județean Bacău.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Solicitățile au fost făcute în scris?

Dl primar: dacă vrea să le scrie, eu le spun și notează.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Solicitățile către Consiliul Județean au fost făcute în scris?

Dl primar: În scris și oficial!

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Aș vrea să concluzionăm aici, să închei și să supunem la vot. Nu știu dacă am înțeles bine, noi dăm în administrare și în funcție de fondurile de care dispune Consiliul Județean, se fac cei 260 m, poate mai găsesc fonduri și merg până jos la moară...trairăm cu speranța că vom avea o buna parte asfaltată.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Cred că este bine de știut că o parte din acest sector de drum aparține și Asăului!

Dl consilier local Constantin Ștefan: Este doar ce este trecut pe Comănești!

Dl președinte de ședință Robert Laic Constantin: Atât, doar ce este pe Comănești!

Se supune la vot! Se votează cu unanimitate de voturi!

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea unei cofinanțări din bugetul local, pentru lucrarea „Extindere rețea electrică, str. Eugen Ghica, orașul Comănești, jud. Bacău.”

Cosmni Chiriac: Este vorba de un proiect în parteneriat cu Del Gaz pentru rezolvarea alimentării cu curent electric - pentru cetățenii de pe str. Eugen Ghica! Aproximativ jumătate din stradă este neelectrificată, iar prin acest proiect s-ar electrifica în întregime str. Eugen Ghica. Din calculul Del Gaz-ului a rezultat suma de 200 și ceva de mii și noi cofinanțăm cu 50%, este vorba de 133 000 lei.

Se supune la vot! Se votează cu unanimitate de voturi!

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru serviciile de salubritate specifice practicate de Serviciul Local „Eco Valea Muntelui Comănești”

Augustin Jitaru: Cerem modificarea următoarelor tarife:

Tarif de colectare separată și transport separat al deșeurilor reziduale din deșeuri municipale de la 423,86 lei – 484,75 lei

Tariful de colectare separată și transport separat al deșeurilor reciclabile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeuri municipale – 381,35lei – 332,38 lei.

Tarif sortare, deșeuri de hârtie carton, metal, plastic și sticlă colectate separat – 583,04-336,75 lei.

Tarif de transfer al deșeurilor reziduale colectate separat – 119,18 lei – 164,03 lei

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Dle director, cifrele pe care le-ați citit sunt trecute aici în material?

Augustin Jitaru: da, sunt trecute în anexe!

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu am reușit să aflu tariful pe utilizator casnic, cât este și cât se face.

Dl primar: Asta este altceva, este pentru o altă ședință!

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Aici se fac niște justificări – creșterea forței de muncă, energie, carburant, lubrifianți, poate pe viitor ne spuneți ce înseamnă. Am discutat și cu dl Augustin.

Dl primar: În ziua când este ședința, să luați prețul la pompă să nu fie diferențe.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: La care pompă?

Dl primar: Unde alimentăm cu motorină.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Aici este vorba de curent, curentul nu este la pompă!

Dl primar: Și la curent.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: eu nu vreau să ne ducem în derizoriu, eu vreau ca aceste hotărâri să fie fundamentate.

Augustin Jitaru. Se rezolvă! Fără probleme.

Dl primar: Aveți opțiunea să vă abțineți, să votați împotriva!

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu vreau să intru în ...cu dvs...asta cu pompa, vă rog să o treceți în procesul verbal.

Dl consilier local Enache Codrut Nicolae: Am făcut o solicitare să ne prezinte și prețul actual și modificat

Augustin Jitaru: Da! Se poate trece, fără probleme.

Dl președinte de ședință Laic Robert: dacă nu mai sunt discuții, supun la vot! Cine este pentru? Impotriva? Abțineri? Se aprobă cu unanimitate de voturi!

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului și a bugetului alocat organizării și desfășurării manifestărilor culturale – artistice și religioase dedicate Sărbătorilor de iarnă.

Dl Constantin Chirilă: Supun spre aprobare programul și bugetul în valoare de 90.000 lei pentru manifestările culturale-artistice și religioase dedicate sărbătorilor de iarnă.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: dincolo de cele precizate în ședința pe comisii, o să reiau câteva aspecte. Acest obicei al jocului ursului este fenomenal, a scos Comăneștiul în lume, e cel mai important fenomen de marketing pentru orașul nostru și consider că dincolo de celelalte obiceiuri a lunii decembrie, acest joc ar trebui pus în valoare și mai mult și propun primăriei să extindă dincolo de festivalul propriu-zis, care are loc la sfârșitul anului, să extindă aceste datini și pe perioada întregii luni Decembrie, astfel încât tot mai mulți

localnici și, de asemenea turiști, cetățeni din prin alte orașe, să poată să vină și să vadă separat prestațiile artistice ale acestor trupe, fie că e vorba de capre, de jian, de urși. Ar trebui cumva făcută o solicitare către șefii acestor trupe, să zicem, să organizeze un program, încât în fiecare weekend-ul să aibă loc aceste jocuri, aceste spectacole. Pe de altă parte, pe lângă aceste evenimente, se mai pot organiza spectacole de stradă, teatru de stradă, mai pot să vină trupe de dansuri folclorice, trupe ale copiilor, astfel că, prin această modalitate am putea să facem orașul și mai cunoscut și mai prezent în spațiile media, fie că e vorba de televiziune sau online, iar orașul ar avea de câștigat.

S-ar încasa niște bugete la primărie, iar evenimentul ăsta evident că s-ar putea face an de an, dar de asemenea ar trebui un juriu de specialitate pentru acest eveniment, mai ales pentru festivalul propriu-zis, oameni avizați, oameni care într-adevăr au cercetat unu la mână și care pot să-și dea cu părerea, dacă într-adevăr sunt respectate aceste tradiții, pentru că, din păcate, în ultima vreme am observat că au o tendință de denaturare a lor, au apărut adesea vulgarități, sunt abateri de la costumele populare specifice. Mai vin și copii printre spectatori, iar dincolo de dorința de a-i feri de astfel de inerții, ar trebui să încercăm să conservăm cât mai bine aceste tradiții și să ajutăm la asta. Nu demult, profesoara mea de estetică, de la Muzeul Satului, spunea că, din păcate, fenomenul denaturării acestui obicei a făcut ca acest dans al urșilor a făcut să nu poată fi înregistrat în patrimoniul material UNESCO. Ciudat, după atâtea comentarii pe tema acestui obicei, eu aș vrea, prin dezvoltarea acestui fenomen, să aducem din nou în discuție cu acest deziderat și sper că veți lua în considerare sugestia mea.

Pe de altă parte, aș vrea să mai spun faptul că iluminatul public de sărbători ar trebui îmbogățit, dezvoltat, pentru că de ani de zile se abordează cam aceeași temă. Pe de altă parte, consider că ar trebui ca fiecare cartier în zonele cele mai circulate, până lângă școli, până lângă biserici, până lângă grădinițe, până la zona în care copiii să simtă spiritul de sărbătoare. În rest, vă mai rog doar să puneți un pic de zăpadă.

Dl primar: Apreciez cele spuse de dl consilier, vreau să fac un rezumat - ce s-a întâmplat în ultimii 20 de ani cu acest festival de datini și obiceiuri strămoșești? Când am intrat eu primar, acest festival se ținea când joia, când duminica, când luna mare, miercurea mică, a treia zi de Crăciun, prima zi de Crăciun. Deci, nu era nicio regulă și niciodată stabilită fix și exact. Pentru că Dărmăneștiul ținea acest festival întotdeauna pe data de 31 decembrie, am stabilit la vremea aceea și am hotărât ca dată fixă a festivalului de datini și obiceiuri strămoșești la Comănești - data de 30 decembrie.

Și de acum 20 de ani și până în prezent, această dată a fost stabilită fixă. Oricine din țara asta, din Europa, din America sau de unde vreți dumneavoastră, că am avut vizitatori și din America, și din Japonia, și din Rusia, și din Germania, de unde vreți dumneavoastră, știu cu toții că pe data de 30 - este dată fixă pentru festivalul de datini. De ce este bună această dată de 30? Pentru că pe data de 31 oamenii se pregătesc de revelion.

Trebuie să doarmă, să se odihnească, să-și facă bagajul, să se deplaseze dintr-un loc într-altul. Pe data de 30, toată lumea este relaxată și toată lumea poate să vină aici la noi. De aceea nu sunt locuri de cazare de niciun fel .

Cozile de mașini în ziua respectivă, sunt până la Doftena și până la Măgurești, Ardeani. Deci nu ai loc să circuli, nu ai loc să parchezi și așa mai departe. Dar, un astfel de eveniment este extraordinar de important pentru orașul nostru și v-am spus cum am reușit să ajungem la nivelul acesta - pentru că am stabilit o dată fixă și ziua cea mai potrivită.

Chiar anul acesta vine o delegație de la București, de vreo 20 de persoane, care cu chiu, cu vai și cu mare greutate le-am găsit locație de cazare - de pe data de 29 până pe data de 2 ianuarie, pentru că vor face și Revelionul aici, vor veni și la spectacolul de datini și așa mai departe. În ceea ce vreaște posibilitatea de a derula acest eveniment în fiecare weekend din luna decembrie, nu este o idee rea, în schimb, financiar nu am putea să o susținem.

De ce? Pentru că nu se face nimic fără cheltuială. Nu poți ca să vii cu trupe și în weekendul ăsta și în ăla și tot așa. Financiar ar fi pentru noi o povară foarte, foarte mare în plus.

Pe de o parte. Pe de altă parte, toți urșii de la noi, din Comănești, toate cetele de urși sunt amanetați de la an la an în weekend-urile pe care noi nu le avem ocupate, cum am vrea noi să le facem - în diverse localități, festivaluri sau la alte evenimente care se fac în țară. Au ajuns și la Cluj, și la București, peste tot.

Credeți că dacă am face weekend de weekend, ar veni cineva? Ar veni poate unul, doi. Dar asta așa ca să ne umplem timpul, să cheltuim banii și să ne aflăm în treabă.

Vreau să vă spun că acum, am semnat săptămâna trecută, pentru o ceată de urși care pleacă la Londra. Și nu numai la Londra, în diverse țări europene se duc cetele de urși de la noi din Comănești.

Nu că nu am avea cete de urși, pentru că anul acesta se mai înființează încă o ceată de urși - din Lăloaia. Se mai înființează, în plus față de ce am avut, încă o ceată de urși din Lunca de Jos. Se mai înființează încă o cetă de urși în Vermești. Sunt două la Vermești. La Șupan? Păi da. Deci se înființează cete de urși. Nu că am duce lipsă, dar ca să organizați un festival de datini, festivalul pe care noi îl avem acum, ar fi un lucru care ne-ar da peste cap. Pentru că noi avem un festival recunoscut la nivel internațional la ora aceasta, putem spune. Și nu trebuie să coborâm de la standardul ăsta, ci trebuie să urcăm mai departe.

Dl consilier local Sarca Valentin: Eu asta îmi doresc!

Dl primar: Avem în regulamentul pe care îl trimitem cetelor, reguli clare. În ceea ce privește extinderea posibilității de a orna orașul de iarnă în toate cartierele , este extraordinar de bine , dar vreau să vă fac o estimare cât costă o instalație. Spuneți că sunt același instalații de la an la an, dar nu ne permitem financiar.... să cumpărăm instalații în fiecare an . Aceleași instalații le câmpim, le reparăm și le punem pe zona pe care o avem noi. Cu cât este zona mai extinsă, cu atât avem mai multe instalații de reparat, de ținut sub control. Nu este ușor ca să te ocupi de atâtea. Plus consumurile de energie electrică. Să nu credeți dumneavoastră că, consumurile de energie electrică sunt de neglijat. Și aceste lucruri ne stopează și ne răstrâng. E frumos, într-adevăr, să umplem tot orașul, la porțile fiecăruia.

De abia dacă punem la câte o biserică, mai punem câte o instalație, ca să fie frumos. Dar nu putem să ne extindem peste tot. Am încercat. Am încercat și în Zăvoi. Am încercat să știți, să nu credeți că nu a fost. Dar ne-am chinuit mai mult. Ne-am chinuit, se strică.

Dl consilier local Ardeleanu Tomița: La strada principală până la magazin la Tomița nu e instalație.

Dl primar: Păi din cauza că e magazinul lui Tomița. Să fie clar.

Dl consilier local Ardeleanu Tomița: Să cheltuim banii cu zilele Comăneștiului, să dăm bani de pomană la formații, mai de grabă cu acele 2-3 miliarde....

Dl primar: Care 2-3 miliarde? Care? De unde, 2-3 miliarde? Păi cât se vede? De unde e 2 miliarde? Păi dacă aveți banii ăștia, spuneți-ne....

Dl consilier local Ardeleanu Tomița: Nu, eu vorbesc de zilele Comăneștiului.

Dl primar: Dar și la zilele Comăneștiului, de unde sunt banii ăștia? Păi n-am cheltuit niciodată 2-3 miliarde.

Dl consilier local Ardeleanu Tomița: Da, dar atâta s-au aprobat.

Dl primar: Păi poți să aprobi și 10 miliarde, dacă nu ai, nu cheltu.

Dl consilier local Ardeleanu Tomița: Ei, banii îi faci

Dl președinte d eședință Laic Robert: Haideți să trecem mai departe.

Dl consilier local Olteanu Dorel: Se face dacă ar fi voință.

Dl primar: Voință este, nu sunt bani, domnilor. Nu sunt bani. Pentru că noi, prioritate avem pe cofinanțarea proiectelor europene.

Uitați-vă în stânga dumneavoastră, în dreapta dumneavoastră și uitați-vă chiar aici unde ne aflăm acum. Această investiție, chiar pe fonduri europene fiind, a trebuit să fie cofinanțată de la bugetul local. Niciun proiect pe fonduri europene nu se poate derula și desfășura fără să vii cu aport de capital la bugetul finanțat de Uniunea Europeană.

Pentru că Uniunea Europeană îți dă și ea o sumă ... Dar zice, domnilor, vino și dumneata cu 2 lei, să văd, ai? Dacă nu ai acei 2 lei, cum să-ți dau eu atâtea miliarde și miliarde, mii și mii de miliarde fonduri europene, care necesită să cofinanțăm de la bugetul local. Și bugetul nostru întotdeauna are ca și prioritate aceste investiții pe fonduri nereimbursabile, fonduri europene sau poate să fie și alte fonduri, fonduri guvernamentale.

Pe proiectul cu extinderea rețea de gaze Lăloaia, avem de cofinanțat vreo 80 de miliarde de lei vechi. Pe proiectul cu extinderea rețea de canalizare și stație de epurare, modernizare, nici nu vă pot spune cât ar trebui să cofinanțăm.

Nici nu vă spun, că nu o să credeți. Deci ar mai trebui vreo 8 milioane de euro să cofinanțăm acolo. Și acum, căutăm soluții cu proiectanții ca să vedem dacă putem să nu ajungem la sumele acestea, prin faptul că dorim să diminuăm aceste sume încercând să venim cu reabilitarea stației de epurare și să folosim din toată dotarea de acolo fără să fie nevoi să schimbăm totul, să ajungem la 10.

Costă 10 milioane de euro doar stația de epurare. Tot proiectul nostru, în momentul de față pe care l-avem aprobat, finanțat prin proiectul Anghel Saligny, este de 10 milioane de euro.
DI consilier local Sarca Valentin: Ne-am îndepărtat foarte mult de subiect.

DI primar: Păi v-am spus cum stau în lucrurile.

La urmă, la urmă, tragem linie și îmi spuneți dumneavoastră de unde venim cu banii. Bine.
DI consilier local Sarca Valentin: Vreau să clarific un aspect, nu am spus să schimbăm data festivalului, am zis să se organizeze și în celelalte weekenduri, pot să vină celelalte trupe care sunt mai puțini, de prin țară, capra, jianu și așa mai departe, plus dansuri populare, colinde,șamd. Sunt o serie de evenimente, o serie de obiceiuri care ar putea să umple un program de două ore, să zicem, în fiecare weekend, încât să animăm puțin atmosfera și să creem o atmosferă de târg de Crăciun, încât să crească notorietatea orașului nostru prin acest fenomen și să fie subiect de distracții pentru cât mai multă lume.

DI primar: Ideea nu este rea, dar financiar ne înglobează în mai multe datorii.

Dna consilier local Lucica Ilie: Deci cartierul Zăvoi va rămâne fără lumină,absolut?

DI primar: Fără lumină? Păi dar vreți să vă spun câte becuri am pus noi în cartierul Leorda? Domnul... Domnul consilier, câte becuri am pus numai în cartier? Am pus, am iluminat cu becuri cu LED orașul Comănești, în așa fel încât este singurul oraș care se vede de pe lună.

Dna consilier local Lucica Ilie: Nu este adevărat.

DI primar: Dacă nu credeți, verificați.

Dna consilier local Lucica Ilie: Domnule primar, era vorba de Crăciun.

DI primar: Păi da, e vorba de Crăciun, dar dvs credeți că ne permitem financiar să cumpărăm atâtea instalații încât să extindem instalațiile de iluminat pe timp de sărbători în toate cartierele?

Dna consilier local Lucica Ilie: În anii anteriori, mi-aduc aminte că Zăvoiul era luminat de Crăciun.

DI primar: Asta am și spus. Am încercat. Cu timpul s-au depreciat și sunt instalații care nu mai sunt funcționale deloc. Și nu avem bani să cumpărăm altele.

Dna consilier local Lucica Ilie: Deci, zăvoienii să strângă bani și să punem.

DI primar:Dacă puteți dumneavoastră să faceți o chetă, n-ar fi rău.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Da. Referitor la programul cu sărbătorile de iarnă. Sigur că trebuie continuat, pentru că este o cinste că există, ca și restul. O observație așa avea și în sensul ăsta am făcut o adresă către doamna secretar general al UAT-ului, din 18 noiembrie 2024 cu numărul 48271 în care am cerut niște precizări referitoare la faptul că anul trecut s-au aprobat 70.550 lei din sponsorizări iar primăria în Comănești a făcut o reclamă la 20 de firme pe afișele de prezentare. Am cerut conform Legii 32 din 1994 privind sponsorizarea contractelor, copiile contractelor de sponsorizare care trebuiesc înregistrate în contabilitate ulterior și precizări despre destinația concreta a sumelor, respectiv documente justificative care sa ateste că aceste sume de bani au fost cheltuite în

scopul pentru care au fost aprobate și primite, cu precizarea beneficiarilor, semnăturile de primire. Am revenit la această adresă pe data de 26.11. 2024. Când am făcut prima adresă nu știam că va fi ședință de consiliu, am cerut din nou urgentare, nu am primit răspuns.

O să-l primesc până la urmă, asta nu vizavi de oportunitate, legalitate și necesitate ci vizavi de transparența decizională, trebuie toate aceste cheltuieli, eu sunt convins costă mai mult decât suma asta aprobată, dar aceste cheltuieli aș vrea să fie transparente Mulțumesc!

Dl președinte de ședință Laic Robert: Mai sunt alte discuții?

Dl primar: Da! aș vrea să răspund eu! V-aș ruga dacă puteți să dați o mână de ajutor, să ne ajutați dumneavoastră anul acesta cu toate contractele de sponsorizări, ca să vedeți dumneavoastră cât de greu se obține o sponsorizare pentru un astfel de eveniment, ca să vă dați seama ce înseamnă o astfel de implicare într-un astfel de festival și ce avem noi aici. Dar cum știți, dacă dumneavoastră credeți că...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Eu vă apreciez priceperea!

Dl primar: Nu priceperea, nu, asta nu-i pricepere, asta-i cerșeală domnule consilier, asta-i cerșeală, nu-i pricepere.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: eu sunt obligat să primesc răspuns la aceste întrebări

Dl primar: Dar eu cred că v-a trimis răspunsul, așa presimt eu, eu presimt că da.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Eu sunt aici ca să vă răspund. Vă rog să-mi puneți întrebări și eu vă răspund dacă v-am trimis, când vi le-am trimis..

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: copii după contractele de sponsorizare,

Dna Secretar General Daniela Chirilă: da, ați primit atașat adresei.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Care adresă?

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Adresa pe care ați primit-o pe mail astăzi , răspunsul.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Eu v-am făcut o adresă, dar pierdem timpul.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Nu pierdem niciun timp, noi am lucrat ca să vă răspundem la adresă și nu am pierdut timpul.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: V-am făcut o adresă prin care v-am cerut ca toate documentele pentru mine să fie trimise în format letric.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Nu, mi-ați făcut o adresă prin care mi-ați solicitat ca documentele consiliului local, convocatorul și tot ceea ce ține de ședințe să vi le facem în format electric . Ceea ce s-a întâmplat. V-am sunat vineri – ca să vi le transmit pe 22 , nu erați în zonă, v-am sunat luni, nu erați în zonă, v-am sunat din nou marți, colegul nostru v-a găsit în oraș și v-a dat materiale.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: proiectele de hotărâri, nu copiile contractelor și justificarea sumelor, păi astea mi le-ați trimis.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Nu le-ați primit, domnul consilier? Nu ați primit de la colegul nostru, de la Poliția Locală, documentele? Nu ați primit proiectele de hotărâri?

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Nu proiectele, contractele de sponsorizare vorbesc.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Contractele de sponsorizare le-ați primit, ați primit pe mail tot ceea ce aveți în anexă , nu în format letric. Pentru că în adresa dumneavoastră, dacă mă lăsați să termin, în adresa dumneavoastră ne-ați solicitat ca documentele privitoare la ședința de Consiliul Local, proiectele de hotărâri și referatele și rapoartele specialitate, să fie prezentate în format letric, ceea ce noi am și făcut. Vă mulțumesc.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Și eu vă mulțumesc, de acum încolo la solicitările mele vă rog să mi le trimitesc în format letric.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Toate petițiile dvs., în format electric?

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Nu sunt petiții, astea nu sunt petiții, sunt solicitări.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Vi le trimitem prin poștă în format letric.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Aici spune că în exercitarea mandatului prin care îmi definesc o funcție publică vă aduc la cunoștință.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Dar nu vă contestă nimeni.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Și v-am și spus care e baza legală după care sunteți obligați! pierdem timpul!

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Nu pierdem timpul domnule consilier, transparența este transparentă, să știe consiliul local că ne-am făcut datoria, am trimis la timp, răspundem la adrese, petiții, adrese, solicitări... Cum doriți să le numiți, noi am răspuns, aveam termen 30 de zile, am răspuns mult mai repede.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Nu aveți termen 30 de zile.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Dacă erau petiții, se răspunde în 30 de zile

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Nu există!

Dna Secretar General Daniela Chirilă: La care nu avem termen de 30 de zile, domnule consilier? Chiar am muncit să vă dăm răspuns, nu este normal să ne ironizați în privința asta.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Chiar dacă au durat mai mult discuțiile , eu consider că au fost utile. Dacă la comisii ne-am abținut , acum votăm pentru.

Dl președinte de ședință Laic Robert: Supunem la vot ! Cine este pentru – 18 voturi? Impotrivă? 0 – voturi! Abțineri? – 1 vot, dl Sarca Valentin Cristian!

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii duratei proiectului „ Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orășenesc „ Ioan Lascăr” – Județul Bacău, orașul Comănești, str. Vasile Alecsandri, nr. 1” încadrat la categoria nefinalizate.

Cristina Lupu: Bună ziua! În vederea finalizării proiectului de eficientizare energetică a spitalului orășenesc Ioan Lascăr Comănești, Județul Bacău, și conform instrucțiunii numărul 216 din 18 septembrie 2024 emis de Ministerul Investițiilor, împreună cu autoritatea de management la Programul Operațional Regional 2014-2020, am solicitat de la dumneavoastră prelungirea acestui proiect în vederea încheierii recepției finale.

Dl președinte de ședință Laic Robert: Dacă mai sunt discuții? Supunem la vot! Se votează astfel: voturi pentru – 18, împotriva – 0, abțineri – 1 (dl Sarca Valentin Cristian)

12. Proiectul de hotărâre privind reprezentarea în justiție a Consiliului Local al Orașului Comănești, județul Bacău.

Dna Ciobanu Cerasela: Proiect de hotărâre privind reprezentarea în justiție a Consiliului Local al Orașului Comănești este necesar, în primul rând, în vederea ratificărilor formulate în cele două dosare menționate în raportul de specialitate, aflate pe rolul instanțelor de judecată și în cele viitoare, întrucât Consiliul local este un organ deliberativ neavând aparat de specialitate de reprezentare în fața justiției și implicit în formularea unei apărări.

Oportunitatea în această situație este folosirea serviciilor juridice reprezentate de juriștii noștri, fiind mult mai costisitoare achiziționarea de servicii juridice prestate de apărători aleși. Sunt rare litigiile în care Consiliul local este parte, motiv pentru care am formulat proiect de hotărâre atunci când a fost cazul.

Până acum așa s-a procedat, ținând cont că specialiștii noștri știu cel mai bine situațiile juridice din administrație. În situația în care vă opuneți acestei hotărâri, apărarea formulată în interesul Consiliului Local se va anula, în acest mod se va acționa împotriva Consiliului Local din care dvs faceți parte. Vă rugăm să țineți cont de faptul că primarul orașului Comănești pune la dispoziția Consiliului local serviciile propriului aparat de specialitate fără costuri suplimentare, fără achiziționarea de servicii juridice prestate de un apărător ales.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Cu privire la acest proiect de hotărâre aș avea următoarele observații: În art 1 al proiectului de hotărâre scrie că se mandatează primarul orașului Comănești să reprezinte interesele consiliului local. Este clar că scrie în art. 109 Cod Administrativ, nu trebuie să ne mai pronunțăm noi o dată.

În art. 2 spune așa: În temeiul mandatului de reprezentare, primarul Orașului Comănești va semna toate actele procedurale care se emit în numele și pe seama consiliului Local al orașului Comănești, va putea să angajeze apărători aleși și va putea să semneze contractele și să plătească asistență juridică prestată, din bugetul local.

Dl primar: dacă ai bani..

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Îmi dați voie să vorbesc.... există un act normativ care spune așa: Autoritățile și instituțiile publice centrale și locale indiferent de modul de finanțare și subordonare care au structura organizatorică de specialitate juridică, nu pot achiziționa achiziții juridice de consultanță sau reprezentare. În situații temeinic justificate, cu aprobarea Consiliului Local. Chiar dacă ar fi, de aceea am cerut niște precizări cu referire la încărcătura de dosare, încărcătura de dosare nu justifică externalizarea juridică, eventual în termene corespunzătoare. Actele de aprobare externalizării unor servicii juridice cum ar fi HCL- ul - trebuie să se menționeze cazurile care se angajează sau limita de onorariu ca aceste contracte să se încadreze în limita Ordonanței la care am făcut referire.

Primarul Oraşului Comăneşti va putea împuternici un consilier juridic, art. 3, nu trebuie să fim noi de acord, şi primarul a scris aici - că primarul poate să împuternicească – în referatul dumnealui – primarul poate să împuternicească un consilier juridic cu studii juridice, deci nu trebuie să ne pronunţăm.

Art 4: Consiliul local al Oraşului Comăneşti ratifică toate actele procedurale întocmite în numele său de Primarul Oraşului Comăneşti, sunt menţionate două dosare, eu ştiu despre ce este vorba şi cele care au fost efectuate în toate litigiile în care aceasta este parte şi care se află pe rolul instanţei de judecată.

În referatul doamnei Ceraseala Ciobanu, cred că se numeşte, scrie despre faptul că ratificarea, face referire la ratificare.

Ratificarea se reflectă la contracte, nu la reprezentare juridică, dar ca să scurtez. Deci, o asemenea hotărâre se poate lua, cum am menţionat, pe un dosar, dar se poate face cu aprobarea Consiliului Local, sunt case mari, sunt primării mari, adică am vrut să spun care procedează în felul ăsta. Pe un dosar se dă dispoziţie pentru o comisie de selecţie, se selectează un avocat, se stabileşte o sumă şi o limită de timp. Nu așa. Nu se poate da un mandat general. Motiv pentru care, ca să nu vă mai reţin, eu nu aş putea să fiu de acord, în calitate de jurist, cu un asemenea proiect de hotărâre.

Dl primar: aş vrea ca să vă spun că discutăm acelaşi lucru, dar pe două canale diferite, unu - noi nu am cerut aprobarea pentru a angaja o firmă de avocatură sau altceva.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Aşa scrie aici.

Dl primar: Păi nu. Dacă este cazul... Păi noi, această hotărâre o dăm la început de mandat. Dacă apare o speţă, cum am fost în proces, cu Palatul Ghica, cu pădurile, cu nu ştiu ce suprafeţe de 30.000 de hectare, 40.000 de hectare şi altele, şi este necesar şi imperios necesar.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: E pe speţă.

Dl primar: Pe speţă, da, dar...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Aprobarea consiliului nu-i mandat în alb. Să vă dăm cu treaba asta.

Dl primar: Bun, bun, gata... Deci, da, dar... în cazul unor procese care se derulează, sunt avocaţi pe diverse chestiuni, că am avut această idee, dar ei au cerut să fiu împuternicit prin HCL, de Consiliul Local...dar s-a solicitat de către instanţă şi au realizat că juristul primăriei nu este împuternicit de Consiliul Local, că era împuternicit de mine...

Şi atunci eu trebuie să am HCL şi primarul o delegă prin dispoziţie scrisă. Din această cauză, nu e...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Păi dvs scrieţi aici că aveţi competenţa asta. Primarul, la rândul său, poate legal să împuternicească o persoană.

Dl primar: Da!

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Păi împuterniciţi un consilier juridic.

Dl primar: Da, şi foarte bine, noi am dat hotărâre de Consiliu Local, o votăm, dacă trece, trece, dacă nu, nu, nu e nicio problemă.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Nu, asta nu e legală.

Dl primar: Ei, nu este legală... Dacă legea spune, însăși legea spune...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: doar dumneavoastră faceți afirmațiile astea, dar nu faceți trimitere la o lege. Am uitat să vă spun.

Dl președinte de ședință Laic Robert: Deci, domnule consilier, am o întrebare. Eu am ascultat ce a spus și doamna consilier juridic. Doamna consilier juridic a spus că, dacă este cazul într-o speță, vine în fața noastră.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Așteptăm să vină.

Dl președinte de ședință Laic Robert: Vine în fața noastră și atunci angajăm ca să.... Până atunci, toate celelalte chestii care sunt juridice, sunt rezolvate de către compartimentul juridic, printr-o persoană desemnată, împuternicită.

Dl primar: Sunt sute și sute de dosare. Și sunt avocați care, fiind plătiți de partea adversă, caută o chiciță. Zice, domnule, vreau să-mi arăți și mie împuternicirea.

Vreau să-mi arăt și mie care sunt... Și din cauza asta ne trebuie nouă.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Eu vă citesc din ce s-a prezentat. Eu vă citesc din nou. O hotărâre privind aprobarea achiziției de servicii juridice și desfășurarea procedurilor de selectare a persoanelor, fiind juriști avocați, ce vor oferi asistență juridică în dosarul penal numărul...

Dl primar: Ce am angajat? Dar n-am angajat nicio firmă de avocatură.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Eu, din punctul meu de vedere, nu vă pot da un mandat în alb. Mulțumesc.

Dl președinte de ședință Laic Robert: O să supunem la vot acest proiect de hotărâre.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Explicați-ne ce înseamnă, ratifică toate actele procedurale.

Dl primar: Dacă se mai găsește un avocat pe procesele pe care le avem pe rol și zice- eu contest și nu vreau ca să iau în calcul juristul care a fost respins....

Ratifică înseamnă că dacă pe parcursul proceselor cineva mai cere ceva pentru un proces din luna trecută, de acum două, șase luni. Noi îl avem atunci, pentru că eu am împuternicit consilierul juridic al primăriei Comănești să ne reprezinte în acea speță și ca să nu mai existe niciodată probleme. Și pentru a nu mai exista această problemă am cerut, dar așa am avut și altădată, împuternicirea Consiliului Local prin care primarul poate să desemneze lucrul acesta.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Consiliul Local este în dosar în proces cu Prefectul Județului Bacău, cu instituția Prefectului.

Dl primar: Păi dacă Prefectul Județului Bacău ne atacă pe diverse interese politice

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: În prefectură nu se face politică.

Dl primar: Vă spun eu, am avut într-un mandat de prefect, acum vreo două mandate, cred că era Marcica Coșa, nu mai știu când a fost asta, șase hotărâri de Consiliul Local ne-a atacat. Și le-am câștigat.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Nu erau legale.

DI primar: Păi dacă nu erau legale, nu le câștigam. Le-am câștigat toate. Ați văzut cum a spus imediat? Nu erau legale.

Dar n-a așteptat să vadă verdictul. Sentința finală și definitivă a fost că au fost respinse acele atacări ale...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Prefectul face controlul de legalitate. Asta-i atributul Prefectului.

Dna Secretar general Daniela Chirilă: Întotdeauna.....Verifică legalitatea Prefectul Am înțeles punctele de vedere.

DI președinte de ședință Laic Robert: Se supune hotărârea la vot! Se votează astfel: Voturi pentru 11, Împotriva – 7,(Ciubotaru Neculai, Constantin Ștefan, Olteanu Dorel, Negrea Anca Elena, Enache Codruț Nicolae, Ardeleanu Tomița, Sarca Valentin, abțineri – 1 (Ilie Lucica)

13. Proiect de hotărâre privind aprobarea de la bugetul local a unei cofinanțări către Spitalul orășenesc "IOAN LASCĂR" Comănești.

Lupu Cristina: Conform Legii nr. 95/2006, privind reforma în domeniul sănătății, la articol 198, spitalele publice din rețeaua autorităților administrației publice locale pot primi sume de la bugetul de sat și din veniturile proprii ale Ministerului Sănătății, care se alocă prin transferul în baza contractelor încheiate între Direcțiile de Sănătate Publică Județene și Municipiul București și autoritățile administrației publice locale, în subordinea cărora funcționează respectiv unități, pentru dotarea cu aparatură medicală în condițiile în care autoritățile administrației publice locale participă la achiziționarea acestora cu fonduri în cuantum de minim 10% din valoarea acestora.

Mai sunt încă 4 puncte, dar nu este cazul, pentru că se știe - clădirile sunt administrate de către Primăria Comănești. Deci, deservește numai actul medical.

DI președinte de ședință Laic Robert: Se supune hotărârea la vot! Se votează astfel: Voturi pentru 18, Împotriva – 0, abțineri – 1 (Sarca Valentin)

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza SF, a Devizului General și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „ Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orășenesc „ Ioan Lascăr” Comănești, județul Bacău.

Cristina Lupu: Datorită unor comunicări în site-ul finanțatorului ADR – N-E pe acest program, vreau să vă rog și să mă ajutați să redefinesc, la hotărârea de consiliul local, acele articole pe care le-am consemnat la început, când am făcut materialul. Între timp, din data de 22 noiembrie, au avut mici intervenții, prin care ne-au solicitat să mutăm anumite linii bugetare de la cheltuieli eligibile, suportate de finanțator, la cheltuieli neeligibile, suportate de către beneficiar și voi da citire din nou articolelor.

Bineînțeles că s-a modificat și suma de participare de la 0% beneficiar limitat la o altă sumă

pentru că sunt două capitole, capitolul 52, o linie bugetară din devizul general, în care se plătesc taxe și avize către statul român. Acelea ne-au fost sugerate pentru toată lumea care participă și vrea să acceseze acest program de finanțare nerabursabilă, să fie trecute în partea de cofinanțare a beneficiarului, inclusiv capitolul 372, auditul financiar. Articolul 1, va avea următorul conținut.

Art.1 Consiliul Local al orașului Comănești aprobă documentația tehnico-economică și indicatorii tehnico-economici pentru obiectivul de investiție << Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești, județul Bacău >>, conform Anexei nr. 1 ce face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre.

Art.2 Consiliul Local al orașului Comănești aprobă valoarea totală a proiectului << Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești, județul Bacău >>, în sumă totală de 249.999.999,14 lei, din care 210.294.861,20 lei fără TVA la care se adaugă cota legală de TVA, 39.705.137,94 lei, conform Anexei 2 Devizul general al proiectului, ce face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre.

Art.3 Consiliul Local al orașului Comănești aprobă valoarea neeligibilă a proiectului << Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești, județul Bacău >>, în sumă de 1.439.451,00 lei cu TVA.

Art.4 Sumele reprezentând cheltuieli neeligibile/conexe ce pot apărea pe durata implementării proiectului << Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești, județul Bacău >>, se vor asigura din bugetul local.

Art.5 Se aprobă Acordul de parteneriat între beneficiar - Orașul Comănești și partener - Spitalul orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești, conform Anexei nr. 3 ce face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre.

Art.6 Persoana desemnată să reprezinte Orașul Comănești din județul Bacău, să semneze toate actele necesare proiectului << Construire și dotare Spital materno-infantil la Spitalul orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești, județul Bacău >> și contractul de finanțare, este Reprezentantul legal, dl. Miron Viorel, în dubla calitate a acestuia de Primar și Ordonator principal de credite.

Art.7 Prezenta hotărâre se va comunica Instituției Prefectului județului Bacău, Primarului orașului Comănești, precum și tuturor Direcțiilor, Serviciilor, Compartimentelor interesate din cadrul Orașul Comănești – U.A.T., pentru ducere la îndeplinire, cu drept de contestație în termen de 30 de zile de la comunicare la Tribunalul Bacău.

Dl primar: Spitalul materno-infantil, este noul corp de clădire pe care vrem să-l construim în curtea spitalului - este vorba de un proiect de 50 de milioane de euro, din care noi trebuie să participăm cu o cofinanțare de la bugetul local cu suma de 14 miliarde lei vechi. Ca să discutăm tot în lei vechi, proiectul total este de 2.499 miliarde, iar noi trebuie să punem 14 miliarde. Nu știu, dar cred că nu vine nici 1% ca și cofinanțare din partea bugetului local. După cum ați auzit, doar TVA-ul este de vreo 400 de miliarde, 390 ceva de miliarde, nu,

Cristina? Da. Deci, aproape 400 de miliarde este doar TVA-ul la acest proiect. Este un proiect de foarte, foarte mare valoare. Ceea ce vă spuneam la început când am mai vorbit, dacă nu am avea acești 14 miliarde ca să cofinanțăm de la bugetul local - am pierde această sumă și această investiție deosebit de importantă pentru orașul Comănești - Spitalul materno-infantil. Știți cu toții că ne-a fost închisă maternitatea și câte și mai câte... Avem acum ocazia să facem un corp de clădire în cadrul spitalului nostru, de top, unde putem să avem din nou maternitate și tot ce am avut noi de-a lungul timpului de când s-a înființat spitalul Comănești, până am venit eu primar, când a fost dată jumătate din maternitate la Moinești. Au fost și toate celelalte, au vrut să ne închidă spitalul, ni l-au închis. Deci toate aceste lucruri țin de cofinanțarea de la bugetul local, ca să ne dăm seama, despre ce e vorba, da, mulțumim.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Proiectul este foarte bun, clar, dar va avea o sustenabilitate? Adică medici sau și mai rău în ultimul timp, mai ales pentru pacienți, vor avea, deăștia mici, copii? În ultimii cinci ani, vă dau un exemplu, la spitalul Moinești, de exemplu, dar și peste tot, a scăzut la 50% natalitatea.

Dl primar: Acest spital, acest corp de spital, nu se referă numai la maternitate Câți copii sunt? Este materno-infantil, de la 0 la 18 ani. Avem pediatrie, avem copii care sunt cu adresabilitate către un spital de pediatrie, vin acum și îi trimite la Bacău, în altă parte pentru că noi nu aveam această posibilitate. În momentul în care vom construi acest spital cu dotări, cu aparatură, cu CT separat, RMN și toate dotările de la un cap la altul, peste 500 de miliarde lei vechi este doar aparatură și dotări. Deci, gândiți-vă ce valoare are acest spital și pentru copiii noștri dar și pentru cei care nu sunt din Comănești - ci de pe toată întreaga Valea Trotușului - iată că este nevoie de acest lucru, este materno-infantil, de la 0 la 18 ani.

Dl președinte de ședință Laic Robert: Dacă mai sunt alte discuții?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Nu pun la îndoială oportunitatea, utilitatea acestui proiect, din start vreau să menționez acest lucru, dar îmi fac griji în privința banilor pe care-i tot menționați, apăsarea pe bugetul local. Avem garanția că-l veți putea susține?

Dl primar: Ce propuneți? Să renunțăm?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Nu? Păi nu!

Dl primar: Păi avem garanția.....

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Dar nu trebuie să ridicați tonul la mine.

Dl primar: Nu, nu, eu vorbesc ca dumneavoastră, sunteți în sală și vreau să fiu sigur că se aude.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Microfoanele stau numai la dumneavoastră și noi trebuie să vorbim mai tare.

Dl primar: Eu cred că vă auziți mai bine, dumneavoastră, decât mine.

Auziți, tot căutați acul în carul cu fân. Da, avem de toate, da, avem nașteri, da, sunt femei, da, da, avem de toate și avem nevoie. Astea sunt cârcoteli, domnilor, proiectul acesta a fost demarat de cel puțin un an de zile.

Dl consilier Sarca: Iar v-ați inflammat!

Primar - Păi mă inflamez, pentru că noi suntem într-un demers. Trenul este în gara, domnilor. Da, pleacă trenul, da, ajungem la destinație. Păi dacă pleacă și dacă ajungem....

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: votez pentru, cu toată inima,

Dl primar: Așa, bravo, felicitări!

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Nu trebuie să mă felicitați dvs, să mă felicite cine m-a trimis în Consiliul Local..

Dl primar: Păi nu eu am trimis în Consiliul Local proiectul acesta?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Pe mine?

Dl primar: Nu, nu, eu am trimis proiectul acesta în Consiliul Local, eu! ...

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Eu doar mi-am exprimat o îngrijărire pentru că toate sumele și proiectele astea în care noi ne angajăm presupun niște cofinanțări, noi deja aveam angajate niște împrumuturi.

Dl primar: Să țineți minte vorba asta a dumneavoastră.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Angajăm niște împrumuturi, eu doar mi-am exprimat o îngrijorare, este foarte util, mai repet odată, este foarte util, trebuie să facem tot ce trebuie, doar că ne angajăm cu foarte multe proiecte, foarte multe proiecte. Avem banii ăștia?

Lupu Cristina: Dați-mi voie să vă răspund, bineînțeles că o să avem banii aceștia. Banii aceștia niciodată, la niciun proiect nu îi depui azi sau mâine, se depun pe parcursul implementării proiectului. Un proiect se duce de la 2 ani până la 4-5 ani, depinde de finanțator și de programul care a fost lansat. Deci, din această cauză noi încercăm să prindem tot ce se poate, pentru beneficiul nostru, al comunității, ca să avem pe viitor. De ce? Ne facem acum provizii, nu în viitor, în viitor nu o să mai fie aceste programe. Deci, dacă putem accesăm acum tot ce prindem – deoarece comunitatea are nevoie. Totuși este nevoie de multe într-o comunitate Ai, n-ai? Îți trebuie banii? Nimic altceva. Accesăm tot ce se poate.

Dl primar: Era bun dacă făcea proiectul ăla, uite ce bun era, dar nu mai puteam implementa.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Eu mi-am exprimat o îngrijorare din punct de vedere al bugetului. O îngrijorare. Nu am zis că sunt împotrivă.

Dl primar: mulțumim, mulțumim pentru că sunteți îngrijorați.

Cristina Lupu: Este auditul financiar, este licitație

Dl președinte de ședință Laic Robert: Mai aveți ceva de adăugat? Nu mai sunt discuții. Supun la vot! Se aprobă în unanimitate de voturi.

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea cheltuielilor de întreținere și funcționare a „Centrului de Agreement Trotuș - Ionuț Iftimoaie” pentru anul 2024.

Dl Iulian Cernat:

Valoarea totală rămâne aceeași – 874.500 lei

- scad cheltuielile de la iluminat și încălzire cu 2000 lei;

- scad cheltuielile pentru „, alte bunuri și servicii pentru întreținere și funcționare cu 22 000 lei;

- crește valoarea - salarii și contribuții cu 40.000 lei;

- crește valoarea – apă și canalizare cu 1000 lei;

- crește valoarea – materiale caracter funcțional cu 1000 lei;

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Observ în referat că a crescut valoarea la salarii și contribuții față de 30.07.2024 cu 40.000 de lei. Asta înseamnă probabil că sunt mai multe salarii . Adică dacă s-a dus de la 60.000 la 64000 de lei, înseamnă cam mult, procentual. Nu știu câți angajați sunt acolo, probabil că trebuie să plătești și salvamarul, că 8 luni nu mai are treabă, din octombrie până în iunie. În altă ordine de idei, nu văd aici așa cum subliniază - că am prins în comisie, acest centru probabil că face și venituri. Ștrandul, au fost atâtea evenimente acolo, este mare,... există un regulament de organizare și funcționare pentru Centrul de agrement în care scrie că se închiriaza ..în baza unui regulament. Probabil , știu că a mai citit cineva regulamentul, deci pe scurt, asta n-a produs nimic, doar a cheltuit de la începutul anului.

Dl primar: anul acesta s-au făcut încasări la centrul de agrement de peste 3 miliarde și jumătate lei vechi.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Posibil

Dl primar: Dar este perioada de iarnă când într-adevăr veniturile și încasările sunt foarte mici.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Posibil, cineva trebuia să îmi răspundă.

Dl. Primar: Dar ce vreau să vă mai spun, pentru că avem această perioadă de iarnă, sunt anumite situații în care, personalul, cum este în speța noastră de aici, personalul de acolo, o parte din personal, prin dispoziție de primar.. îl mutăm să lucreze la anumite servicii unde se introduce digitalizarea, se introduce în sistem electronic servicii la nivel de țară. Și vă dau un exemplu, avem de băgat în sistem electronic arhiva de la starea civilă, de acum o sută de ani și până în prezent.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Era vorba de veniturile de la Centrul de Agrement.

Dl primar:V-am spus că salariile de acolo sunt plătite, dar în situația noastră avem două persoane care lucrează la arhivarea în sistem electronic a întregii arhive de la stare civilă.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Tot nu mi-ați răspuns, veniturile?

Dl primar: Păi cu asta am început cu veniturile - sunt de 3 miliarde și jumătate

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Scris, dle primar!

Dl consilier local Constantin Ștefan: V-am solicitat în luna iulie să ne dați și nouă un raport ce contracte au fost, veniturile de la Centrul de Agrement. Ați spus că - nicio problemă și a trecut 5 luni

Dna Aron Mihaela: V-am prezentat o situație din contabilitate, nu am la mine.

Dl primar: 3 miliarde, 3,5 miliarde Da ...

Dl consilier local Constantin Ștefan: La prima ședință ordinară ar fi trebuit să-mi dați, motiv pentru care eu mă abțin.

Dl primar: Motiv pentru care puteți constata că personalul din primărie este supra-aglomerat.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Nu am spus că nu este.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Mi-ați dat cuvântul și vreau să spun că mă abțin.

Președinte de ședință Laic Robert: Supun la văd acest proiectul de hotărâre! Se votează astfel: Voturi pentru – 11, împotriva – 0, abțineri - 8 (Ciubotaru Neculai, Constantin Ștefan, Olteanu Dorel, Negrea Anca Elena, Enache Codruț Nicolae, Ardeleanu Tomița, Sarca Valentin, Ilie Lucica)

16. Informare privind – Analiza de Evaluare a Activității desfășurate în trim. III – 2024 a Serviciului Public Comunitar de Evidență a Persoanelor.

17. Alte probleme:

17.1 Proiect de hotărâre privind modificarea HCL 113/2024 referitoare la scutirea de la plata accesoriilor în cazul obligațiilor bugetare restante la 31 august 2024 datorate bugetului local al Orașului Comănești, de persoane fizice și juridice.

Albu Ionuț: Pe data de 22 noiembrie a apărut o ordonanță cu nr 132, prin care se înlocuiește data de 25 noiembrie cu 19 decembrie 2024. În concluzie anularea de accesorii se prelungește până pe 19 decembrie 2024.

Președinte de ședință Laic Robert: Supun la văd acest proiect de hotărâre! Se votează cu unanimitate de voturi.

Avem punctul 3 - diverse

Dl consilier local Condrat Paul: Referitor la problema incendiilor, hidranților, propun ca cei în măsură să facă o verificare. Dacă ne uităm la televizor vom vedea că zi de zi apar o grămadă de incendii. Mă refer ca exemplu, domnul consilier Cozma știe, pe strada 22 Decembrie și pe strada Libertății sunt niște hidranți care au fost demontați în vară și au rămas abandonati. Am vorbit cu oamenii reparatori, au zis că nu au armături.

Dl primar: sunt hidranți de tip vechi, trebuie înlocuiți, nu mai sunt piese la tipul ăla de hidranți.

Dacă îmi permiteți, dacă tot ați luat vorba de hidranți și un coleg din Leorda spunea lucrul ăsta, vreau să vă informez că în anul 2008 am făcut demersurile pentru înființarea Serviciului de pompieri, Gărzii de pompieri din orașul Comănești. Până a face aceste demersuri și până a se aproba și a finanța și construi această Subunitate de la Comănești, în momentul în care lua foc o casă în Comănești sau de pe Valea Troțușului, venea mașina de la Moinești, dura cel puțin jumătate de oră, peste jumătate de oră dacă mai prindea și barieră.

Vă dați seama, când veneau, veneau doar să constate ce a ars, că a ars o casă, că a ars două case... Din momentul acela, în care noi am făcut aceste demersuri, am construit din fondurile bugetului local această clădire și am pus la dispoziția Inspectoratului pentru Situații de Urgență Bacău clădirea cu toate dotările. Ei au venit și, bineînțeles, că le-am cumpărat și echipamente de lucru. Acele costumații pentru stins incendiu - cască, bocanci,

mănuși, au costat peste un miliard numai echipamentele. La vremea respectivă le-am cumpărat toate instalațiile de care aveau nevoie, ei au venit cu dotări, mașinile care au fost cele mai performante posibile și cea mai performantă mașină din județul Bacău, adusă în județul Bacău pentru stins incendii, se află la Comănești, în acest moment. Puteți să vă intereseați - este o scanie și vă spun că acest lucru s-a întâmplat numai și numai datorită faptului că am avut unde să garăm această mașină, pentru că are o dimensiune mai mare și nu încăpea în nicio unitate din județul Bacău, de aia au adus-o la Comănești. Au vrut să o ia de vreo două ori, m-am opus și această mașină este și acum la Comănești.

Este foarte important, într-adevăr hidranții aceștia pe care îi avem noi sunt supuși unor mentenanțe de întreținere pentru că suntem obligați să facem lucrul acesta, dar sunt și hidranți vechi, pentru care nu mai există piese și trebuie să îi înlocuim, probabil că au demontat ventilele hidrantului la care mă refer.

Dl consilier local Condrat Paul: La hidrantul respectiv s-a intervenit de trei ori, deci trebuie schimbat. Dar în cazul în care apare un incendiu în zona aceea, suntem descoperiți.

Dl primar: Trebuie schimbat hidrantul, tocmai de aceea v-am spus că am făcut demersuri și am adus Unitatea de pompieri - unde avem cea mai dotată mașină de pompieri, care are un stoc de 9 metri cubi de apă. Nu mai sunt masinile alea de acum 100 de ani, cu o mașină de acum la sistemele de stingere cu presupresiune la nu știu câte zeci de sute de atmosfere, cu o mașină stingi odată cât stingeai altădată cu 5 mașini. Deci, în momentul în care se ajunge cu mașina aceasta - cantitatea de apa ajunge - e ca și cum ar fi stins cu nu știu câte mașini. Deci este o diferență mare de tot.

Dl președinte d eședință Laic Robert: Aș putea să vă dau un simplu exemplu, acum un an de zile în urmă, cam tot pe vremea asta, în luna noiembrie a luat foc casa vecinului meu domnul Crăescu, pe străduța de la primărie. Mașina aceasta scania, de care spunea domnul primar, cu 9 metri cubi a fost trimisă, dar nu intra pe străduță din cauza celorlalte mașini. A venit cealaltă mașină, au întins furtunele și vă spun, am rămas uimit, că era frig, de atitudinea profesionistă și timpul scurt în care acești pompieri au stins acest incendiu. Deci, am văzut cu ochii mei și sper să nu mai văd așa ceva - pentru că este un lucru care te afectează.

Dl primar: Apropo de timp și de rapiditatea cu care sting pompierii un incendiu. A luat foc o casă pe lângă biserica din Lăloaia, pe strada Cuza Vodă, la Mocănașu. Când m-am dus la fața locului se plâneau acei oameni, adică nu se plâneau neapărat, îmi povesteau că atât de mult s-au supărat că nu mai veneau pompierii, li s-a părut că a trecut două ore. Aveau un calculator și niște camere în care erau înregistrări/ filmări și când s-au uitat pe filmare - de când a pornit incendiul și până când au venit pompierii- trecuseră doar șapte minute. În cel mai scurt timp sunt la fața locului. Felicitări celor care au reușit să înființeze această unitate de pompieri.

Dl consilier local Olteanu Dorel: Consiliul local nu are contribuție.

Dl primar: Ba da, are și Consiliul Local, că a fost de acord. Nu s-au opus, s-a mai abținut câte unul...

Dna Aron Mihaela: În ceea ce se numește evidența hidranților la Serviciul de Pompieri din Comănești există evidența tuturor hidranților din oraș cu coordonate GIS, evidență pe care Primăria Comănești a trimis-o.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: E benefic punctul ăsta diverse al ordinii de zi.

Prima dată să-i răspund doamnei secretar general, când mi-a pus o întrebare, să-i spun, eu am biblia cu mine, transparența activității primarul respectiv Președintele Consiliului Județean este obligat ca prin intermediul secretarului general să pună la dispoziție Consiliul Local, respectiv la cererea acestora, în termen de cel mult 10 zile, informațiile necesare.

Mai departe ,nu 30 , dacă tot suntem aici .

Dna Viceprimar Amăricăi Elena: Vreau să vă spun...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: N-am terminat,

Dna secretar general Daniela Chirilă: Vă rog să precizați articolul, sunt sigură că mai e o precizare acolo, eu nu am calculator în față...Nu, trebuie să-mi spuneți în același timp, că atunci când nu există posibilitatea, se prelungește termenul. O să am și eu grijă să vă aduc să vă arat...

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Vă rog, am altă problemă legată tot de transparență. La data de 4 iunie 2024, vă rog să notați în procesul verbal, am trimis prin mail la primărie o petiție, asta în sensul Ordonanței de guvern 27/2002 , aia era petiție cu numărul 35985, deci de 4 iunie 2024, după două zile m-am dus, pentru că nu era nici printată. Am luat-o de la față și mi-a dat număr de înregistrare, pe data de 18 noiembrie m-am dus la primărie, înțeleg că doamna Vagner se ocupă, m-a plimbat între două birouri, trei registre, cert este că nici până la data actuală nu am primit niciun răspuns la această petiție. Solicitarea mea, pe care vă rog să o treceți în procesul verbal, este să mi se comunice ce măsuri s-au luat de către cei în drept, Conform Ordonanței 27 din 2002, pentru necomunicarea în termen a răspunsului la petiția pe care am adresat-o.

Mai departe! V-aș ruga, doamna secretar general, ca în conformitate cu prevederile Codului administrativ să postați pe pagina Instituției procesele verbale de ședințelor, ultimul este din data de 12 iunie.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Sunt postate! Sunt postate o dată cu hotărârile de consiliul local.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Eu nu le-am găsit! Ne uităm pe loc!

Dna secretar general Daniela Chirilă: Eu nu am avantajul de a avea un laptop în față, mă scuzați!

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: O altă problemă pe care am ridicat-o. Acum de când mă implic, nu în politică ci în activitatea de administrație. Ședințele de consiliu local și cele de comisii sunt publice, Conform Codului Administrativ. Doi cetățeni mi-au spus că vor să participe la ședința de comisie, ori dacă aceste ședințe continue să se desfășoare în

școală, școala are un regim aparte, iar aceștia nu pot participa pentru că au un regim în școală, ca să nu mai dezvolt altfel. Deci, v-aș ruga să aveți în vedere aspectul ăsta.

Un ultim aspect, m-am mai adresat tot în ceea ce privește informarea consilierilor.

O pot și citi dacă țineți neapărat, tot din data de 18 noiembrie, în care nu mă feresc, am spus că solicit copiii după contractele de prestări servicii sau alte forme de contracte încheiate de către UAT Comănești prin reprezentanții acesteia, primar, viceprimar, cu firma Acum TV, în baza căroro firmă desfășoară activitățile la care am făcut referire. Filmarea ședințelor de consiliu la festivități, având în vedere faptul că unii s-au plâns, unii cetățeni, de calitatea necorespunzătoare a filmărilor ședințelor consiliului local, în nefilmarea vorbitorilor, distorsiune în transmiterea vocilor în cazul luărilor de cuvânt, vocile nu se disting, trunchierea unor înregistrări postate în spațiu public ulterior. Mulțumesc! Constat că a fost o ședință de consiliu local, responsabil, eu am terminat.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Ați primit răspunsul.... La ora 11.15, în această zi.

Domnul consilier local Ciubotaru Neculai: Eram în fața școlii.

Dna Viceprimar Amăricăi Elena: Aș vrea să mă lămurească doamna secretar, în momentul în care noi cerem și avem dreptul să primim pe hârtie documentația pentru Consiliul local, unde anume să ni se trimită acea documentație?

Dl primar: unde cereți dvs!

Dna Viceprimar Amăricăi Elena: Și în Crâșmă?

Dl primar: s-a trimis în crâșmă?... Nu cred că s-a trimis în crâșmă..

Dna secretar general Daniela Chirilă: S-a trimis pe email vineri 22 noiembrie consilierilor locali...

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Laic Robert Constantin

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă